

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年6月

星期二

10

农历甲午年五月十三
廿四夏至

天气：多云转阴，夜里局部小雨；东北风3-4级；
28°C-21°C；昨日市区空气质量：优

今日16版

(A12版 B4版)
总第14178期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

据新华社北京6月9日电 中国科学院第十七次院士大会、中国工程院第十二次院士大会9日上午在人民大会堂隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调，我国科技发展的方向就是创新、创新、再创新。实施创新驱动发展战略，最根本的是要增强自主创新能力，最紧迫的是要破除体制机制障碍，最大限度解放和激发科技作为第一生产力所蕴藏的巨大潜能。要坚定不移走中国特色自主创新道路，坚持自主创新、重点跨越、支撑发展、引领未来的方针，加快创新型国家建设步伐。

■实施创新驱动发展战略，最根本的是要增强自主创新能力，最紧迫的是要破除体制机制障碍，最大限度解放和激发科技作为第一生产力所蕴藏的巨大潜能。要坚定不移走中国特色自主创新道路，坚持自主创新、重点跨越、支撑发展、引领未来的方针，加快创新型国家建设步伐。

【下转 A7 版①】

一桥飞架世界殊

——宁波杭州湾跨海大桥催发创新发展大格局

本报记者 周骥 余晓辰 通讯员 冯微红

**扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展**

“我在浙江省工作了5年，亲历了全长36公里的杭州湾跨海大桥的修建。这一工程不仅促进了当地从交通末梢到交通枢纽的飞跃，更通过物流、资金流、信息流的汇聚和扩散影响了经济社会发展各个领域，促进了苏浙沪经济圈发展。”

——摘自习近平在2014年国际工程科技大会上的主旨演讲

区为首，一片片百亿级、千亿级的战略性新兴产业集群延绵千里、振翅腾飞。

这座大桥，支撑起正在崛起的世界第六大城市群，“沪宁杭”、“沪甬通”经济走廊交融为联系紧密的经济圈，持续推进的区域一体化勾勒着连接亚太和世界的“超级门户”。

技术书史 创新接力

阳光照射在杭州湾入海口，海面波光粼粼，气象万千。

昨天下午，为了港珠澳大桥2016年年底的顺利建成通车，该桥建设管理局成员再次来到杭州湾畔，向36公里长的海上飞虹“取经”。

宁波杭州湾跨海大桥的大跨径箱梁运架技术、混凝土结构耐久性技术等，已经在港珠澳大桥工程中实现了成功运用。”杭州湾跨海大桥管理局总工程师林伟体说。

支撑宁波杭州湾跨海大桥“百年寿命”的背后，闪现着人类科技的智慧。自2003年11月开工以来，大桥获得250多项技术创新成果，形成了9大自主核心技术，创造了多项“世界第一”，5项创新成果填补了世界建桥史的空白。

创造“梁上架梁”纪录，形成1430吨的“世界第一架”，首开先河

彻底解决了大型混凝土箱梁早期开裂的世界性难题；成功使用直径1.6米、长度89米的超长钢管桩；首次在世界同类地质环境建桥采用“有控制放气”的安全施工工艺……

在世界三大强潮海湾之一建桥，人类历史上尚无先例，宁波人做到了。

大桥通车运营后，各项指标处于优良等级。交通运输部组织桥梁专家对宁波杭州湾跨海大桥进行竣工验收，大桥以总分97.14分，获得我国同类工程质量鉴定最高分。

“宁波杭州湾跨海大桥是我国桥梁从江河走向海洋的代表作。”多位著名桥梁专家对大桥作出了高度评价。

上月底，宁波杭州湾跨海大桥后评价报告正式过审，这是我国首次对跨海大桥工程进行后评价工作，形成的“大桥宝典”对国内同类项目极具借鉴意义。

站在技术先驱工程的肩膀上，舟山跨海大桥、青岛海湾大桥、嘉绍跨海大桥、港珠澳大桥相继开启了对海洋的“探索”；沪甬跨海交通二通道的建设，也被提上日程。中国人从此渡海不用舟，天堑变通途。

桥连两岸 港通天下

今年一季度，宁波港口逆势飘

红，完成集装箱吞吐量437.5万标准箱，同比增长8.4%；完成货物吞吐量12543万吨，同比增长9%。

大桥建成后，宁波至上海的陆上距离缩短了约120公里。对交通最敏感的港口航运业，见证了宁波杭州湾跨海大桥带来的交通辐射效应。

大桥打破了杭州湾的天然阻隔，直接加强了上海与宁波的交通联系，改变了宁波在环杭州湾地区交通末端的地位，也大幅度地减弱了杭州湾两岸的“断层效应”。

交通格局的改变使宁波港吸纳来自北岸的货源成为可能。在过去6年，杭州、嘉兴、苏州、南通、无锡等地成为宁波港拓展腹地的新舞台。

此前，由于交通的限制，宁波和上海两大港区以杭州为界划分了“势力范围”；宁波港的货物主要来自杭州以南的宁波、台州、绍兴；杭州以北省内多地的货物，都是从上海港运输。而随着宁波杭州湾跨海大桥的建成，原本有南北之分的传统籍源地重新洗牌。

作为我国国际集装箱运输的重要干线港，又是上海国际航运中心的主要组成部分，大桥建成后，宁波港与上海港、嘉兴港交通往来便利，实现了港口优势叠加和功能互补。

【下转 A7 版②】

这是一个令人无比振奋的夏天。
这是一个对未来满怀希望的夏天。
当21世纪海上丝绸之路翩翩起航，当长江经济带款款走来，在两者的交汇点上，一条飞跨天堑的“巨龙”，被寄予创造美好未来的希冀。

宁波杭州湾跨海大桥，南起宁波市慈溪，横跨杭州湾海域，北至嘉兴市海盐，通车6年来，大桥共通行各类车辆6900多万辆次，平均每3秒钟就有一辆车驶过。

这座大桥，书写了世界桥梁建造技术创新史，攻克一个又一个世界性难题，入选中国60大地标和“世界12大奇迹桥梁”。

这座大桥，摘掉宁波交通末梢的陈年旧帽，“圆”起了苏浙沪两小时交通圈，使宁波成为连接上海、江苏和福建的枢纽城市，乃至沟通环渤海、长三角、珠三角的重要节点。

这座大桥，催化出环杭州湾的产业大变局，以宁波杭州湾新区产业集聚

中国宁波—中东欧城市市长论坛举行 共同发表宁波宣言 卢子跃作主旨演讲

本报讯（记者周骥）昨天，中国宁波—中东欧城市市长论坛在宁波举行，并共同发表《中国宁波—中东欧城市友好合作宣言》（简称“宁波宣言”）。宁波市市长卢子跃作了题为《合作与分享：共同开创城市发展新未来》的主旨演讲，中国人民对外友好协会秘书长李希奎致辞。

本次论坛是“2014中国宁波—中东欧国家经贸文化交流周”的重头戏，以“城市合作与国际化”为主题，旨在探讨和交流宁波与中东欧城市共享机遇、互利共赢的合作之策。

罗马尼亚前总理、克卢日纳波卡

国、洪嘉祥、范谊和市政府秘书长王建社出席。

卢子跃在演讲时就加强宁波与中东欧城市间的合作交流，构筑共建、综合、创新、可持续的合作伙伴关系，提出了四点建议：以增进共识为引领，共同构筑友好互信新格局；以深化合作为核心，共同打造务实高效新平台；以分享经验为途径，共同探索城市发展新动力；以扩大交往为纽带，共同营造开放包容新氛围。卢子跃说，相信通过这次论坛，必将使我们进一步增进了解，凝聚共识，加深友谊、扩大合作，成为中国城市与中东欧城市合作交流的新典范。

卢子跃会见 蔡冠深一行

本报讯（记者杨绪忠）昨天上午，市委副书记、市长卢子跃会见了香港新华集团主席蔡冠深一行。

卢子跃表示，当前宁波正在加快经济转型升级的步伐，努力实现由交通运输港向贸易物流港的转型。希望新华集团进一步加强在甬投资，深度参与浙江海洋经济发展，共同分享宁波改革发展的红利。

市政府秘书长王建社参加会见。

乌兹别克斯坦等境外经贸合作区。会上，各意向对外投资的企业和各地市商务主管部门与外商还面对面作了业务洽谈。

截至5月份，全省经核准的境外投资企业和机构共计6647家，境外企业数量连续十年居全国第一。

浙江民企“走出去” 投资合作对接洽谈会举行

本报讯（记者杨绪忠）浙江民企“走出去”投资合作对接洽谈会昨天在甬举行。副省长梁黎明出席并致辞。

本次洽谈会介绍了丝绸之路经济带、21世纪海上丝绸之路“一带一路”重点国家和地区的投资环境，重点推介了泰国、

西藏那曲借“两会两展”平台招商

本报讯（记者张正伟）青藏铁路那曲物流中心、那曲地区草原畜牧业示范基地、那曲冬虫夏草交易市场……昨天上午，西藏那曲地区行署带着一批国家级、自治区和地区级重点项目来到宁波，借助“两会两展”平台进行现场推介和招商。

那曲是浙江省对口支援建设城市，地处西藏北部，占整个自治区面积的三

分之一，拥有得天独厚的区位和资源优势。此次推介的重点招商领域主要集中在草原牧场生态建设、水电、太阳能、风能等新能源开发建设，矿产勘探与综合开发、物流场站建设、旅游景区基础设施建设等10大方面。

推介会前，副省长梁黎明会见了那曲地区行署成员一行。市委常委、组织部部长杨立平参加会见。

宁波文化产业项目推介洽谈会举行

22个文化产业重点项目签约落户

余红艺出席并致辞

本报讯（记者周燕波）昨天上午，

在宁波市文化产业项目推介洽谈会上，

雅仕维落户广告产业园区、七色花民

和教育城、阳明古玩城、象山盐文化旅

游休闲园、“那萨尔丁”动漫世界等22

个文化产业项目现场签约，总投资金额

30.5亿元。这是我市首次在“两会两展”期间举行的大型文化产业项目推介

洽谈会。

本次推介洽谈会由中共宁波市委宣传部主办，宁波市文化产业促进会承办。市委副书记余红艺出席会议并致辞。她真诚邀请各方来宾积极投入宁波文化产业建设大潮中，携手共进谋发展，共同将宁波这座“文化富矿”打造

成真正的“文化金山”。

昨天的推介洽谈会上，来自海内外的120多家客商和宁波本地的重点文化企

业代表及文化产业园区负责人、创投公司代表等人士相聚一堂，签约项目，

洽谈合作。在推介洽谈会上，我市还推

出了40多项既具有宁波文化特色又有良好市场前景的文化产业招商项目，向海内外客商进行推荐宣传，寻求投资合

作的良机。这些项目涉及投资额超过300亿元，如余姚文山创意广场、慈溪文

化创意园、宁海深原则风情老街开发项

目、宁波国家广告产业园区、宁波文化广

场、海曙鼓楼街区综合招商项目、象山影

视城专业水下摄影项目等。



尽情吆喝

昨天，在中东欧国家特色产品展馆里，参展的企业代表积极推销自己的产品。（丁安 摄）